富阳各乡镇(街道)召开党代会

助力富阳开创高质量发展新局面

记者 张思文 王杰 通讯员 孙哲洋 戴子洋 廖吁慷 洪焱 吴欢 李玥珺 陈珂

近日,富阳各乡镇(街道)召开党代会,回顾总结2024年主要工作,研究部署2025年工作任务,动员和带领各级党组织和广大党员干部群众,提高政治站位,深化思想认识,实干争先,为富阳奋力开创高质量发展新局面贡献力量。

东洲街道

12月20日,中共富阳区东洲街道2024年度党员代表会议召开。大会回顾总结2024年工作成绩,展望谋划2025年奋斗目标和主要任务,号召全街上下以舍我其谁的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,以深化改革为引领,以创新驱动为引擎,将"融杭桥头堡"的重大使命牢记于心、落实于行,一张蓝图绘到底,致力于实现东洲百姓更加美好的生活愿景,聚焦"夯基础、促发展"这一核心战略,执笔勾勒新时代东洲改革发展的精彩画卷。

2024年,街道党工委锚定"现代产业、现代城市、现代治理"立起来的美好愿景,着眼长远、把握当下、真抓实干,全力推进基层组织"规范年"、社会治理"深化年"、产业发展"突破年"、基础配套"提升年"、强街富村"推动年"建设,以厚积薄发奋楫争先之势,展攻坚克难善作善成之姿。

2025年是全面完成"十四五"规划目标的收官 之年,是富阳迈向下一个"十年"的开局之年,是东洲 全面深化改革发展的关键之年。东洲将审时度势, 在时间和进度上"快一步",在质量和成色上"胜一 筹",构建更多"非对称"优势,在新一轮改革发展中 赢得主动、赢得优势、赢得未来。街道将坚持稳中求 进工作总基调,以深化改革发展为主线,以创新实践 为动力,以开创东洲百姓更加幸福美好的生活为目 标,紧紧围绕"夯基础 促发展"这个核心,全力打造 实力、美丽、活力、幸福、平安、清朗的东洲,铺展开新 时代转型发展的美好画卷。

新桐乡

12月25日,中共新桐乡第十五届代表大会第四次会议召开,总结2024年工作,部署2025年任务。

2024年是新桐乡迈向高质量发展新跨越的关键之年。新桐乡紧扣区委产业强区主战略,积极探索适合自身特色的发展道路,在产业升级、生态保护、民生改善等多方面突破现有瓶颈,全乡经济增长稳中有进、社会环境和谐稳定的良好态势已然显现,凝心聚力做好"规划布局,产业发展,环境提升,人文治理"四篇文章,扎实起步、全力攻坚,努力为"烟雨桐洲"传世画卷谋好篇开好局。

2025年,新桐乡将坚持党建统领,锚定"四图"目标,敢想敢干、善为善干、快干实干,为绘就"烟雨桐洲"传世画卷谋好篇开好局。突出政治领航,绘好"党建引领图",筑牢乡村根基;锚定目标任务,擎画"三产融合图",驱动产业升级;推动统筹提优,勾勒"宜居宜业图",打造和美乡村;强化责任担当,绘好"为民服务图",激活治理效能,团结带领全乡人民以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,为绘就"三产融合、共富和美"的"烟雨桐洲"传世画卷幸福图景而不懈奋斗。

胥口镇

12月26日,中共胥口镇第十六届代表大会第四次会议召开。会议总结2024年工作,部署2025年任务,动员全镇上下聚焦高质量发展首要任务,团结奋

发、砥砺前行,持续推动"八八战略"走深走实,向着 更高水平更高质量的"医药谷·文旅心·共富地"为主 题的幸福共富小镇阔步前行。

2024年,胥口镇党委团结带领全镇人民,锚定"党建引领·产业和融·治理和谐"三大目标,坚定信心、真抓实干,呈现出经济发展稳中向好、社会大局安定有序的良好局面。坚定不移抓品牌、聚合力,党建引领力度更大、成果更丰;坚定不移抓产业、引项目,经济发展韧性更强、活力更显;坚定不移抓风貌、厚底蕴,葛洪丹谷韵味更浓、功能更全;坚定不移抓实事、惠民生,宜居城镇品质更优、生机更足;坚定不移抓管理、保安全,基层治理水平更高、效率更快

2025年,胥口镇将立足中国式现代化"大场景",着眼深化"八八战略"新实践,全面实施产业提质争发展、基层提效争一流"双提双争"战略,推动"一二三"产联动发展的大健康产业链融合升级,打造更高水平更高质量的"医药谷·文旅心·共富地"为主题的幸福共富小镇,努力为全区经济高质量发展勇担重任。

永昌镇

12月20日,中共永昌镇第十六届代表大会第四次会议召开,来自永昌镇各领域的46名正式代表、44名列席代表齐聚一堂,为接续谱写高质量建设"五宜五园 恬漫永昌"新篇章建言献策。

2024年,在区委、区政府的坚强领导下,在全镇党员干部群众的鼎力支持下,永昌镇党委坚决贯彻产业强区主战略,以"五为五新"攻坚行动(强基固本、改革突围,党建引领激发新动能;产业为先、项目为王,经济发展拼出新成效;民生为本、品质为鉴,人民生活感触新高度;风尚为要、典型引领,文明乡风取得新提升;平安为基、创新治理,社会治理迈出新水平)为抓手,团结带领全镇上下笃定信心、克难攻坚,致力打造"五宜五园 恬漫永昌",交出了一份厚重的成绩单。

2025年,是"十四五"规划的收官之年,是全面 深化改革的落地之年,永昌将继续坚持产业强区主 战略,找准赛道、靶向赋能,聚力谱写高质量建设 "五宜五园 恬慢永昌"崭新篇章。全力实施"1510" 工程,即一个目标、五篇文章、十大攻坚行动。紧扣 时代所需,合力谱写"队伍提能"新篇章,提升新时 代机关干部能力、村社干部能力、党员队伍能力;锚 定企业所需,对标谱写"经济提质"新篇章,大抓招 商引资、转型升级、企业服务;把握发展机遇,全力 谱写"项目提速"新篇章,紧盯重大项目,保障民生 项目,点睛美丽项目;发挥特色优势,用心谱写"乡 村提美"新篇章,打造美丽品牌,唱响风尚品牌,擦 亮共富品牌;坚持人民至上,全面谱写"治理提效" 新篇章,优化治理体系,把握治理重点,提升治理水 平。

灵桥镇

12月25日,中共灵桥镇第十六届代表大会第四次会议召开,回顾总结2024年工作成果,研究明确

2025年奋斗目标及重点任务,团结带领全镇广大党员群众,抢抓机遇、实干争先,奋力打造产城融合、平安和谐的幸福新城。

拼搏实干、扛旗争先,推动各项事业发展取得新成效。过去一年,灵桥镇坚决扛起使命担当,坚持稳中求进、以进促稳,全面落实中央和省市区委各项决策部署,带领全镇上下锐意进取、攻坚克难,立根铸魂、固本强基,党建引领勇争先的奋进之路越走越实;锚定目标、拼搏实干,经济提质创一流的转型之路越走越快;强化统筹、协调发展,产城融合高品质的现代之路越走越美;肩扛责任、筑牢防线,善治智治显成效的平安之路越走越顺;以人为本、为民惠民,共建共享暖民心的幸福之路越走越宽,持续推进产城人文深度融合建设,全镇经济社会实现平稳发展

新的一年,灵桥镇将坚决落实区委"推动'八八战略'走深走实,加快高水平描绘现代版富春山居图,奋力谱写中国式现代化富阳新篇章"决策部署,把握拥江时代机遇,回应灵桥群众期盼,坚持内培外引,着力打造链式集群、项目集聚的产业体系;坚持统筹融合,着力塑造大气包容、和美共生的新城气质;坚持实践创新,着力铸造共建共享、价值认同的治理模式;坚持以民为本,着力构造老有所依、幼有所育的幸福高地;坚持文化先行,着力营造灵动之桥、礼仪之源的良好氛围,奋力打造产城融合、平安和谐的幸福新城。

常安镇

12月25日上午,中共常安镇第十六届代表大会 第四次会议召开,来自全镇各条战线的57名党代 表、28名列席人员参加会议。

2024年是常安镇高水平打造"三地融合"常安样板雏形的攻坚年。今年以来,常安镇秉承"强基固本、溯本正源",打造红色常安;秉承"发展优先、守正创新",打造实力常安;秉承"民之所向、我之所往",打造民生常安;秉承"绿色为美、生态为底",打造醉美常安;秉承"重心下沉、精细治理",打造平安常安。

新的一年,常安镇将进一步解放思想,转变作风,推进党建统领、产业发展、全域美丽、民生保障、基层治理等取得新突破,全力谱写"三地融合"常安样板新篇章。全面落实新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,充分发挥镇党委总揽全局、协调各方的领导核心作用;牢牢把握稳中求进、以进促稳、先立后破的总方针,坚持以产业兴镇理念为指引,坚定不移实施"211"产业发展战略;共绘美丽山乡新画卷,加大推进全域环境综合整治力度,着力锻造富有常安韵味的全域景区;深入践行"千万工程"经验,以改革为动力,不断增进万千家庭的民生福祉,扎实推进共同富裕;牢牢把握新时代"枫桥经验"实质,持续打造平安常安,夯实"常治久安"之基。

万市镇

12月25日,中共万市镇第十五届代表大会第四次会议召开,来自万市镇各领域的61名正式代表、

38名列席代表齐聚一堂。

2024年,万市镇按照年初设定的"强产业、促共富、优治理"三大攻坚行动目标,坚持党建引领,夯实产业支撑、提升城乡风貌、保障民生福祉、优化社会治理,基本完成了年度主要工作任务和经济社会发展目标。把"产业攻坚"作为总动能,坚持转型升级,推动发展质效持续提升;把"山乡共富"作为总目标,坚持生态优先,推动"花开"图景日益展现;把"共建共享"作为总理念,坚持以人为本,推动民生保障落到实处;把"平安万市"作为总根基,坚持安全稳定,推动基层治理深耕善治;把"党建统领"作为总方向,坚持守正创新,推动组织保障有力有序。

2025年是万市镇推进产业经济规模提升、山乡共富品质提能、乡村治理水平提档的关键一年。万市镇必将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的二十大及省市区历次党代会和全会精神,对标实现"五富"图景目标,牢牢把握"向外发展""向内美丽"两大主题,坚定推进产业经济、美丽环境、山乡共富、基层治理等各项重点工作,以一流标准推动万市镇综合实力、发展质效再攀高峰,以忠诚之志、感恩之心全力赓续"陌上花开·杏福万市"新征程。

洞桥镇

12月25日,中共洞桥镇第十五届代表大会第四次会议召开,动员全镇上下进一步坚定信心、下定决心,干字当头、实字为要,以进一步全面深化改革推动高质量发展,以高质量发展加快推进全省一流乡村振兴、共同富裕示范镇建设。

2024年,洞桥镇以"强基固本、实干担当""五色 五新"争先行动为抓手,锚定目标、鼓足干劲、乘势而 上,扎实务实推动经济社会高质量发展。一年来,洞 桥镇一以贯之强引领,久久为功打造勤廉并重新高 地,"党建纯色"更加鲜明;锲而不舍增动能,孜孜不 倦拓展经济发展新局面,"产业成色"更加实足;持之 以恒夯基础,精雕细琢塑造乡村风貌新气质,"美丽 景色"更加绚丽;坚定不移促融合,协同联动探索乡 村共富新路径,"农文旅特色"更加突显;始终如一践 初心,党群同行推动社会治理新跃升,"幸福暖色"更 加美满。

如今,洞桥镇"花开洞桥、营地之乡"的发展定位已清晰,"一核两轴三片"空间格局已绘制,三大产业有基础有特色,生态人文有优势有特色,发展态势趋势日益突显。2025年,洞桥镇将聚焦构建产业体系抓落实,在培育动能、释放潜能中夯实高质量发展的根基;聚焦城乡融合发展抓落实,在系统谋划、统筹推进中巩固高质量发展的基础;聚焦改革创新赋能抓落实,在理念更新、机制重塑中注入高质量发展的动力;聚焦增进民生福祉抓落实,在用心用情、久久为功中兜住高质量发展的底线;聚焦加强党的建设抓落实,在压实责任、正风肃纪中增强高质量发展的保障,在高质量发展中加快建设全省一流乡村振兴、共同富裕示范镇,奋力谱写"花开洞桥、营地之乡"新篇章。

■富阳镇街"土特产"系列报道

东洲五丰岛上年味飘香

记者 张思文 通讯员 孙哲洋

东洲最东边的江中沙岛——五丰岛,坐落在钱塘江、富春江和浦阳江三江交汇处,是一个自然形成的沙洲小岛,距离富阳城区大约20公里,有"鱼米之乡"之称。五丰岛的空气里,总是氤氲着独有的江鲜和腊味香。

驱车到吴家渡口,乘坐轮渡前往五丰岛。临近年关,岛上家家户户都开始了年货的置办,腊鱼腊肉挂在最通风的位置,追溯江风里的鱼香味儿,总能找到晾晒着的成片腊货,江湖之间、腊味飘香,这是独属于这里的年底记忆。

家家户户晒鱼干和腊肉

五丰岛有5000多亩水面,岛上有76家农户养鱼,养殖了花鲢、白鲢、白鲈、青鱼等20多种鲜鱼。

岛上的忠杭垂钓园,占地60余亩,分布着大大小小的鱼塘,虽是工作日,还是有不少人在垂钓。 鱼塘旁的长廊里晒着青鱼干、草鱼干、鳊鱼干、酱鸭、腊肉……

忠杭垂钓园负责人葛金龙介绍,五丰鱼干一直 坚持最土最传统的制作方法,捕捞青鱼宰杀后,两面 均匀地撒上一层粗盐,腌制一天一夜后清洗干净。 腌制好的鱼是晾干的,不是在太阳下晒,而是一条条 挂在岛上迎风的那一面,接受霜冻和冷风,江风会带 走多余的水分,晒出亮油来才够味。"买回家的鱼干, 不用放任何佐料,红烧、清蒸,都非常鲜美,原汁原 味。"葛金龙说。

葛金龙说,五丰岛的鱼干一直很受欢迎,秘诀就 在鲜鱼的品质好,岛上的鱼是富春江活水养殖,底部 沙质土壤减少了鲜鱼的泥腥味。 垂钓园不远处,村民祝其贵正在晾青鱼干,一条条青鱼整齐地排列在架子上,泛着诱人的光泽。祝其贵告诉记者,这些青鱼都是从自家鱼塘捕捞上来的,每一条都经过精心挑选和处理。"五丰村制作青鱼干的历史已经有几十年了,这门手艺是祖辈们传下来的。每年冬天,村民们都会挑选上好的青鱼或者白条,进行腌制和晾晒,为即将到来的新年做准备。"

一年卖出酱鸭1000多只

除了鱼干,葛金龙家的酱鸭、酱鳊鱼也深受消费者喜爱。"鸭子都是选用优质的绿头雄鸭。"葛金龙说,绿头鸭肉质鲜美,肥而不腻,是制作酱鸭的上佳选择。每年12月初,他都会亲自前往鸭场,精心挑选一批膘肥体壮的绿头鸭回来。

腌制是制作酱鸭的重要环节。葛金龙会将处理 好的绿头鸭放入酱料中浸泡数小时,让鸭肉充分吸 收酱料的味道。腌制完成后,再将鸭子挂在竹竿上 晾晒。在阳光和风的共同作用下,鸭肉逐渐变得紧实有嚼劲,同时散发出浓郁的酱香。

经过数天晾晒,一只只色泽红亮、香气扑鼻的酱鸭便制作完成了。葛金龙告诉小编,他的酱鸭每只售价120元,每年冬季,酱鸭都供不应求。很多顾客都会提前预订,有的还会特意从外地赶来购买,有时候还没做好,就被预订完了。葛金龙说,去年光酱鸭就卖出1000多只,今年已经订出去了150多只酱鸭、100多条鱼干。

钓鱼就上五丰岛

对于热爱钓鱼的人,五丰岛一定不能错过。五丰岛的生态环境加上养殖技术,使"五丰鲜鱼"的肉质更结实更鲜嫩。沿着环岛游线,养殖的鱼塘、渔家乐和民宿就分布在两侧。

"除了腌制的鱼干,临近过年,鱼塘里的鲜鱼才是最受欢迎的,年夜饭桌上家家户户都少不了年鱼,这段时间我们每天都会捕捞,欢迎大家来订购。"葛

金龙说,一些家常鱼垂钓收费20元/斤,比如鳊鱼、草鱼、包头鱼、螺蛳青等,翘嘴30元/斤。

在岛另一头的五丰岛垂钓中心,是张国忠经营的高档鱼钓场。占地80余亩的垂钓中心里养殖着20多种淡水鱼,其中更是有"淡水鱼之王"斑鳜、太阳鱼、本地泥鳅、野生鳗等高档品种。

"我养鱼近30年了,起先在五丰岛上流转了上百亩鱼塘搞养殖,后来鱼塘流转掉后,去桐庐开始钻研高档鱼养殖,今年又回到了五丰岛。"张国忠说,养殖高档鱼最关键是水要好,岛上的江水和沙质土壤正合适。

张国忠在塘里养了不少白鲢,它是可以调节水质的。另外鱼塘边还有一长排充氧推水设备,可以模仿溪水流动,确保流水清澈。

张国忠介绍,常见的家常鱼,像鲫鱼、鳊鱼、鳙鱼、鳙鱼、草鱼、青鱼等垂钓收费是20元/斤;白条鱼、太阳鱼、加州鲈鱼等30元/斤;七星鲈鱼、白鲈等40元/斤;还有黄金鳜100元/斤,野生甲鱼200元/斤。